
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Abril de 2010, às 09, no Clube Municipal, situado à Av. Santa Rita, 150, do município, PERDIGÃO, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Anselmo de Moura representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Carlos Antonio de Oliveira - COPASA MG
Djalma Reis Bernardes Silva - Emater MG
Edmar Camilo de Souza - Prefeitura Municipal de Perdigão
Elson Aparecido de Souza - Prefeitura Municipal
Helaine Maria dos Santos - Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de Perdigão
Hugo Lima Fonseca - Prefeitura Municipal de Perdigão
José Gomes de Morais - Prefeitura Municipal de Perdigão
Maria Augusta Brandão Lacerda - Prefeitura Municipal de Perdigão
Nilson Aparecido das Chagas - Prefeitura Municipal de Perdigão
Raimundo Donizete dos Santos - Câmara Municipal de Perdigão
Rosilene Azevedo Brandão - Prefeitura Municipal de Perdigão

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PERDIGÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentou à comissão os agentes censitários que atuam em Perdigão, bem como o coordenador da subárea a qual pertence este município. Salientou
ainda a importância em conhecer tal equipe de trabalho. Posteriormente, agradeceu a participação e o a

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O presidente afirmou ter consultado, logo após a última reunião, o Poder Legislativo sobre a legislação que amplia o perímetro urbano. Com isso, esclareceu
que a base territorial do município já contempla as alterações citadas naquela reunião, realizada em 20/11/2009, e está encerrada para fins do Censo 2010.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Feita a distribuição do folder, houve uma apresentação oral a respeito da base territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Apresentação em meio digital, embora não houvesse alterações em relação a última reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Divulgou-se a quantidade de canditatos inscritos - 17 candidatos a 9 vagas - agradecendo à comissão o empenho na divulgação local. Foi citadas algumas
das estratégias utilizadas. Explicitaram-se as etapas do processo seletivo.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi anunciada a localização do posto de coleta, bem como a logística oferecida até o momento. Portanto, agradeceu-se o apoio da comissão, sobretudo aos
representantes da Prefeitura e da Emater.



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Mais cadeiras, armário com tranca, mesa e outros recursos que venham a surgir no decorrer da operação censitária. Portanto, foi reforçado a parceria com a
Prefeitura Municipal quanto a toda essa infraestrutura.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O presidente citou recursos - número de economias de água - que, dentro de suas limitações cadastrais, para efeito de comparabilidade, podem ser úteis na
Pré-Coleta. Assim foi solicitado ao representante da Copasa a disponibilizações de semelhante

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente destacou a cooperação da Prefeitura no que se refere ao transporte de agentes censitários, desde já, na Pré-Coleta. A Prefeitura, por meio de
seus representantes, disponibilizará tais meios desde que não comprometa os demais serviços públicos. Foi questionado a presença de pessoas de outras
regiões do país, que estão migrando para o município em busca de trabalho, usufruindo de seus serviços, e costumam retornar esporadicamente a sua
origem. Diante disso, o presidente afirmou ser esta uma preocupação do IBGE, e que é necessário ater-se à aplicação correta dos critérios da pesquisa,
padronizados em nível nacional, mas, sobretudo, da equipe local, que deverá redobrar a atenção para evitar a duplicidade no recenseamento das pessoas
nessas situações, levando-se em conta a data de referência do Censo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
Anselmo de Moura - Coordenador de Área;
Domingos do Carmo Caixeta - Agente Censitário Municipal;
Kleo Fidélis - Coordenador de Subárea e
Raimundo de Calaes Ribeiro - Agente Censitário Supervisor. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


